

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXV,  
SERIA II,  
Nr. 9214  
6 PAGINI  
30 BANI  
LUNI  
8 IANUARIE  
1979

**IN PAGINA a 2-a**  
● Santierul naval Galați: **CONSTRUCȚIILE DE NAVE PREGĂTESC INTENS PREMIEREA ACESTUI AN**  
● „Electromures” — Tg. Mureș: **PRODUCȚII SUPLIMENTARE CU CHELTUIELI MINIME**  
● Noi, tinerii: **PATRU NUME PE BLAZONUL DE AUR AL GENERAȚIEI**

1979—an hotărîtor în înlăptuirea

## obiectivelor cincinalului revoluției tehnico-științifice

# CHEMAREA LA ÎNTRECERE

### adresată de organizația județeană Cluj a P. C. R. tuturor organizațiilor județene de partid

Rezultatele remarcabile obținute de oamenii muncii în dezvoltarea economico-socială a țării, în creșterea necontenită a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor, ilustrează convingător justetea, realismul și umanismul profund al politicii interne și externe a partidului și statului nostru de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pământul României și de înaintare a patriei spre comunism.

Însufleții de pilduitoarea dăruire a secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de grija pe care o poartă în fața tuturor județelor patriei, de sprințul permanent și îndemnul său comunist, oamenii muncii din țara noastră, dind dovadă de înaltă responsabilitate patriotică, muncind cu pastune, au încheiat primul trei ani ai cincinalului cu realizări remarcabile în toate domeniile de activitate economico-socială.

Încadrându-se organic în rindul constructorilor conștienți ai noi orinduri, oamenii muncii clujești — români, maghiari și de alte naționalități — în frunte cu comunistii, înfrății în muncă și idealuri, angajați pionier în înlăptuirea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale partidului, au obținut noi și importante succese în dezvoltarea economico-socială a județului, realizind sarcinile ce le-au revenit pe primul trei ani ai cincinalului cu zile mai devreme.

În cursul anului 1978, industria județului Cluj a realizat peste prevederile planului importante cantități de produse fizice, depășind, pe această cale, cu peste 1 la sută sarcinile la valoarea producției nete și cu 3,7 la sută sarcinile la producția globală. Planul productivității muncii a fost îndeplinit în proporție de 101,3 la sută, întregul spor de producție realizat față de 1977 fiind obținut pe seama acestui factor. Ca urmare a reducerii consumurilor tehnologice de materii prime, materiale, energie și combustibili, s-au obținut însemnate economii față de costurile planificate. Prevederile planului de investiții au fost realizate în proporție de 105,6 la sută.

Puternic mobilizați de vibranta chemare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a întări și dezvoltă în ritm sustinut economia țării, ca o contribuție adusă cauzei socialismului și păcii în lume, conștienți de importanța realizării exemplare a Planului național unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1979, an hotărîtor în înlăptuirea mărețelor obiective ale cincinalului, oamenii muncii din județul Cluj, sub conducerea organizațiilor de partid, nu-și vor precupeți eforturile, capacitatea lor creatoare pentru obținerea unor rezultate superioare în întreaga activitate.

În acest scop se va acționa cu exigență și fermitate pentru aplicarea neabătută a măsurilor stabilite de conducerea partidului în direcția perfecționării mecanismului economic, întăririi autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare a unităților, folosirii cât mai deplina a capacităților de producție și a forței de muncă, valorificării cu maximă eficiență a resurselor materiale, gospodăririi judicioase a materiilor prime, combustibilului și energiei, înnoirii și modernizării produselor și tehnologiilor, factori determinanți care duc de la acumulări cantitative la o nouă calitate superioară.

În numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii clujești fără deosebire de naționalitate, organizația județeană de partid adresează celorlalte organizații județene de partid, oamenilor

(Continuare în pag. a II-a)

Vibrant omagiu al partidului și poporului, al țării întregi

# SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

## SOLEMNITATEA DE LA SEDIUL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI

### DECRET PREZIDENȚIAL

privind conferirea Ordinului  
„Steaua Republicii Socialiste România”  
clasa I tovarășei Elena Ceaușescu

Pentru activitatea îndelungată în mișcarea muncitorească, revoluționară, pentru contribuția remarcabilă la dezvoltarea și afirmarea științei românești, pentru aportul deosebit la înlăptuirea politicii partidului și statului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră, Cu prilejul aniversării zilei de naștere.

Președintele Republicii Socialiste România decretază:  
Articol unic — Se conferă Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I tovarășei Elena Ceaușescu.

**NICOLAE CEAUȘESCU**  
Președintele  
Republicii Socialiste România



Simbătă, 8 ianuarie, a avut loc, la sediul C.C. al P.C.R., solemnitatea decorării tovarășei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, pentru activitatea îndelungată în mișcarea muncitorească, revoluționară, pentru contribuția remarcabilă la dezvoltarea și afirmarea științei românești, pentru aportul deosebit la înlăptuirea poli-

liticii partidului și statului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră, cu prilejul aniversării zilei de naștere. La solemnitățile au participat tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășii Manea Mănescu, Ștefan

(Continuare în pag. a III-a)

## Scrisoarea Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R. adresată tovarășei Elena Ceaușescu

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Ne face o deosebită plăcere ca, la aniversarea zilei dumneavoastră de naștere, să vă adresăm, în numele Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, calde felicitări tovarășești și cele mai bune urări de sănătate, succese și multă fericire.

Împreună cu întregul partid și popor, dăm o înaltă prețuire bogatei și complexei dumneavoastră activități, contribuției inestimabile pe care, alături de mult stimulat și lubitil nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ați adus-o și o aduceți la marea operă de construcție a societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pământul României și înaintare a țării spre comunism.

Sărbătorirea, în acest an, a zilei dumneavoastră de naștere coincide cu aniversarea a peste 40 de ani de activitate revoluționară, pe care ați desfășurat-o cu un fierbinte devotament și remarcabilă abnegație pentru

triumful idealurilor de dreptate socială și națională ale poporului român.

Însușindu-vă din fragedă tinerețe ideile socialismului, ați participat la marile bătălii purtate de clasa muncitoare, a cărei fiică sînteți, de masele largi populare împotriva exploatareii burghezo-moșieresti, a fascismului și a războiului hitlerist, pentru democrație și socialism, ați contribuit activ la lupta Partidului Comunist Român — în rîndurile căruia v-ați angajat ca tinără utecistă — oferind un remarcabil exemplu de militant comunist pentru libertatea și independența patriei. Recunoașterea uriașei contribuții pe care ați adus-o și o aduceți necontenit la progresul multilateral pe care îl cunoaște astăzi țara noastră este reflectată de prezența dumneavoastră deosebit de activă la nivelul superior al conducerii partidului nostru, de înaltele funcții încredințate de partid și popor, pe care le îndepliniți cu strălucire.

Împreună cu noi toți, comunistii, întregul

(Continuare în pag. a III-a)

## CUVÎNTUL TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Doresc să exprim cele mai calde mulțumiri Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al partidului pentru scrisoarea și urările pe care mi le-a adresat cu prilejul aniversării zilei mele de naștere. De asemenea, mulțumesc călduros conducerii de partid și de stat pentru înalta distincție ce mi-a fost acordată astăzi — Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I.

Permiteți-mi, dragi tovarăși, să văd în aceste calde manifestări o expresie a așteptării pe care partidul și poporul nostru o dau activității mele ca activist al Partidului Comunist Român, contribuției aduse la înlăptuirea politicii partidului de construcție a socialismului, de dezvoltare în ritm înalt a economiei, științei și culturii, de ridicare conștientă a gradului de bunăstare și civilizație al întregului nostru popor.

Aniversarea zilei mele de naștere coincide cu împlinirea a peste patru decenii de activitate în rîndurile mișcării

revoluționare, ale Partidului Comunist Român. Doresc să subliniez că momentul intrării mele în partid a reprezentat un moment esențial pentru întreaga mea viață. Am activat în mișcarea revoluționară, în rîndurile tineretului comunist, iar apoi ca membră a Partidului Comunist Român. Am considerat întotdeauna că nu există o satisfacție mai mare decît aceea de a sluji cauza clasei muncitoare — din rîndurile căreia m-am ridicat — cauza celor mulți, cauza partidului, a poporului meu.

Nu aș putea să nu amintesc, în aceste momente, faptul că am avut marea fericire ca, încă din perioada ilegalității, să lucrez nemijlocit alături de tovarășul meu de viață, care a constituit pentru mine un înalt exemplu de dirigență și dăruire totală în lupta revoluționară, de nestrămutată încredere în victoria cauzei drepte a clasei muncitoare, a partidului nostru.

Este pentru mine o mare satisfacție să văd realizându-se astăzi, în țara noastră, idealurile de libertate, dreptate și echitate ale partidului, să

fiu părtaşă la marile transformări revoluționare petrecute în acești ani în patria noastră, la marile izbînzii pe care poporul român le-a dobîndit, sub conducerea partidului, în vasta operă de edificare a societății noi, socialiste. Se poate spune că niciodată, în întreaga sa istorie, poporul nostru n-a avut o asemenea forță unită, conștientă, care să-l însuflețească și să-l conducă în lupta pentru o viață liberă, independentă, demnă și fericită, cum este Partidul Comunist Român. Niciodată ca acum, poporul, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, din patria noastră n-au fost mai strîns uniți în jurul partidului, al Comitetului Central, al secretarului general al partidului.

De politica Partidului Comunist Român, de creșterea continuă a rolului său conducător în societate sînt organice legate dezvoltarea dinamică pe care o cunoaște astăzi întreaga noastră țară, realizările pe care poporul român le dobîndește zi de zi pe calea

(Continuare în pag. a III-a)

### Din cronica întrecerii socialiste

● Prezenți duminică la locurile de muncă, lucrătorii unităților cu activitate continuă din JUDEȚUL PRAHOVA au ridicat la 15 milioane lei valoarea producției suplimentare obținute în prima săptămîna a noului an. Rafinorii din Ploiești, Telexajen, Cîmpina și Brașov, de pildă, au furnizat, în plus, economii naționale peste 6000 tone derivate din țifti.

● Muncitorii, tehnicienii și inginerii care s-au aflat duminică în schimburile de lucru pe PLATFORMELE COMBINATULUI SIDERURGIC HUNEDOARA sînt ÎNTEPRINDEREA „VICTORIA”-CĂLAN au înscris pe graficul întrecerii însemnate sporuri de producție. Cu realizările din această zi, furnizorii din cele două unități siderurgice au majorat la peste 1000 tone cantitatea de fontă elaborată în plus de la începutul noului an. Ridicînd la parametri superiori indicii de utilizare a agregatelor, formatele de lucru de la lanțurile de profil și produse fine din cadrul Combinatului siderurgic Hunedoara au realizat de la 1 la 7 ianuarie o cantitate suplimentară de laminat finit echivalentă cu metalul necesar fabricării a peste 150 de tractoare. Mai mult de jumătate din producția obținută neste prevederi o constituie laminatelor din oțeluri aliate și înalt aliate cu caracteristici calitative superioare.

● Realizînd încă din primela schimburi ale noului an indici

de producție superioare celor prevăzuți în plan, SIDERURISTII TIRGOVIȘTENI au înregistrat, duminică, cea de-a 500-a tonă de oțeluri și laminat finite elaborate, suplimentar, pe prima săptămîna din acest an. Sporul acumulat este rodul aprovizionării ritmice cu materii prime necesare, utilizării la întregul potențial a agregatelor, reducerii duratei de elaborare a sarjelor. Cu rezultate bune s-a lucrat în această primă duminică a noului an în schelele de extracție Morent și Tirgoviște, la exploatarea carboniferă Șofina, în întreprinderile producătoare de materiale pentru construcții de la Fieni, Dolcești și Găești.

● COLECTIVUL ÎNTEPRINDERII „VICTORIA”-PLOIEȘTI, care și-a propus să realizeze în acest an o producție superioară și diversificată de anvelope, a întreprins numeroase acțiuni vizînd folosirea cu randament sporit a agregatelor din dotare, aplicarea unor tehnologii moderne de fabricație. Ca urmare, încă din primele zile ale lunii ianuarie, aici a fost obținută o producție suplimentară de 80 anvelope pe schimb. În același timp, s-a putut trece mai devreme la producția curentă a anvelopelor radiale destinate autobuzelor cu talon asimetric pentru suspensiile autobuzelor românești tip Roman.

## Masă tovarășească oferită de Comitetul Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

Înaltă prețuire a contribuției  
aduse la dezvoltarea  
științei românești

Tovarășa Elena Ceaușescu s-a întîlnit cu oameni de știință, care i-au înminat mesaje de felicitare cu prilejul aniversării zilei sale de naștere

(PAGINA A III-A)





1979 — AN HOTĂRÎTOR ÎN ÎNĂPTUIREA OBIECTIVELOR CINCINALULUI REVOLUTIEI TEHNICO-STIINTEFICE

ȘANTIERUL NAVAL-GALAȚI

CONSTRUCTORII DE NAVE PREGĂTESC INTENS PREMIERELE ACESTUI AN

Malul Dunării ocupat de Șantierul naval din Galați, este plin de vapoare. Unele sînt gata pentru începerea drumurilor pe mări și oceane, altele abia au fost lansate, cele mai multe se apropie de faza finală, de măsura ce mîile de muncitori de aici, cel mai mult tinerii, le adăugă mereu părți din întreg, motoare, ferestre și aripi, la hale, ceva mai în spațiul încheiat alite carceri, platforme, drăgi sau remorche.

Unul din acestea este șantierul de construcție al navei „Vasile Teușan”, de la care aflăm noutățile acestui an în muncă. Se organizează a producție și a muncii. Vom trece în curând — ne așteptăm — la lansarea pe calculator a fabricației. Asta se va permite să mai lucrăm cu mai multă precizie și a producției. În același timp vom întări și dezvoltarea materialelor, pe care vom analiza numeric, după mai avansate decât procedurile actuale. Căutăm de asemenea să îmbunătățim și echipamentul de lucru și valorificarea resurselor. În februarie vom începe

indețele de utilizare a laminatelor folosite la corpul navelor cu încă un procent. Fără de sarcina de 80 la sută, vom ajunge în acest an la un indice de 87,7 la sută. Asemenea obiective sînt desigur în măsură să stimuleze înțelegerea capacității creatoare a acestor muncitori de construcție navală. Formațiile tinerești, totuși, și-au stabilit și și forme proprii pentru a-și spori contribuția la creșterea în avans a tuturor lucrărilor.

ION CHIRIC

„ELECTROMUREȘ” — TG. MUREȘ

Producții suplimentare cu cheltuieli minime

Întregul colectiv, toți tinerii de la întreprinderea „Electromureș” din Tg. Mureș înțeleg și prin obținerea unor producții suplimentare cu cheltuieli minime își vor aduce o contribuție sporită la îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce li s-au atribuite an al cincinalului revoluției tehnico-stiintifice sînt ferm hotărîți să acționeze încă din aceste prime zile ale noului an în direcția îndeplinirii tuturor indicatorilor de plan îndeosebi a celor de eficiență economică, respectiv producția netă și beneficiu. După aceste acțiuni și fapte de

muncă am discutat cu citiva uteciști. Subinginer Ion Găbudeanu, secretarul comitetului U.T.C.: „Sîntem în perioada de pregătire a adunărilor oamenilor muncii pe ateliere, pe secții. Este deci perioada cînd în organizațiile U.T.C. se caută noi căi, noi modalități concrete de acțiune în vederea îndeplinirii în condiții de maximă eficiență a sarcinilor de producție mult sporite în acest an. Pentru aceasta am dat noi dimensiuni unor inițiative mai vechi. E vorba de „Micron”, gramul, secunda, kilowattul” care vizează în mod direct folosirea rațională a timpului de lucru și a utilajelor, reducerea consumurilor de materii prime și materiale, de curent electric; „Fiecare tînar specialist, auto sau coactor la rezolvarea unei probleme tehnice” se adresează investigații și introducerea noului în producție; „Utilaje în grila uteciștilor” — Să deservim mai multe mașini” care urmăresc exploatarea rațională a bazei tehnice de producție a întreprinderii, ridicarea calificării și perfecționarea profesională a tinerilor muncitori.”

Inginer Teodor Sideras: „Desfășurată în cadrul întrecerii uteciștilor, „Tineretul” — factor activ în realizarea cincinalului revoluției tehnico-stiintifice”, inițiativa „Fiecare tînar specialist, auto sau coactor la rezolvarea unei probleme tehnice” își propune să stimuleze interesul tinerilor uteciștilor pentru cunoașterea și aplicarea noutăților științifice și tehnice. Direcțiile de manifestare sînt diversificate: producția și introducerea în fabrică a unor produse cu parametri funcționali superiori, creșterea competitivității produselor pe piața mondială, reducerea cheltuielilor de producție, a consumurilor de materii prime, în primul rînd a celor costisitoare și deficitare, a importurilor. Ca o sinteză a preocupărilor noastre, am amintit că în cea de-a doua ediție a festivalului creației și muncii, „Cîntarea României”, participă peste 300 de tineri cu peste 60 obiective de cercetare. Valoarea eforturilor noastre se estimează la o producție suplimentară ce se va realiza în acest an de aproape 100 milioane lei, la un beneficiu suplimentar de peste 14 milioane lei, la reducerea cheltuielilor de producție cu peste 25 milioane lei, la creșterea condițiilor de creștere a exportului cu 5 milioane lei. Din sursele noutăților care urmează să se introducă în producția acestui an merită să fie reținute fabricarea a 15 tipodimensiuni de cabluri, reducerea deși a importului la tot atîtea tipodimensiuni, îmbunătățirea construcției și modernizarea tehnologiei de fabricație a radiatorului „Cămin-3”, înlocuirea țevilor de alamă cu țevi din oțel la radiatorul de ulei, executarea în concordanță proprie a dulzilor de radiatorul „Cămin-2”. Ele sînt o

MIRCEA BORDA

INTRECCEREA UTECIȘTILOR — ÎN IPOSTAZELE CELE MAI CARACTERISTICE

- Obiectivul prioritar — îndeplinirea exemplară a planului producției fizice la fiecare produs și sortiment ● Maximă atenție asimilării cit mai urgente a noilor produse ● La fiecare loc de muncă, grijă sporită gospodăririi și folosirii raționale a materiilor prime și materialelor ● Promovarea noilor tehnologii, mecanizarea și automatizarea proceselor de producție — principalele căi de creștere a productivității muncii.



În atelierul de montaj al șantierului de construcție navală din Galați.



În atelierul de montaj al șantierului de construcție navală din Galați. Foto: V. TANASOF

Aici noutățile se succed semnificativ, relevînd latură înedusă în industria construcțiilor navale. Tot în 1979, la Șantierul naval din Galați se vor realiza 4 cargouri multifuncționale de 15.000 tdw pe care se vor monta de asemenea motoare construite la Reșița, de 4.000 CP. În docul uscat se va începe execuția celui de-al doilea motorului de 55.000 tdw pe care vom monta un motor de 10.000 CP primul de asemenea capacitate fabricat în România.

În secția de tubatură, în întîlnim printre tinerii pe maestrul Valeriu Ciulinaru, o mai veche cunoștință. „Noi sîntem ceva mai înaintea față de celelalte secții”, ne spune. În aceste prime zile ale anului 1979 am început să executăm tubatură pentru cel de-al treilea minerăler de 55.000 tdw. Am început totodată să lucrăm la o linie tehnologică nouă. Deoarece ne-a venit o mașină de forjă cotur, am montat în serie și o presă de coturi și un strung special și așa am format linia tehnologică pentru coturi forjate. Avansarea productivității s-a dublat, așa asigură o specializare a muncitorilor pe lucrări se economisesc materialele care se întrebunătățesc înaintea confecționării coturilor prin sudură”. Tot aici, în această secție aflăm despre cea mai recentă acțiune a organizației U.T.C.: trecerea la specializarea formatorilor pe lucrări. S-au constituit formații care lucrează numai în sala de mașini și altele în celelalte secții ale șantierului. Tinerii Ion Slavu, Costică Drăgan și Ion Raoban, de pildă, muncesc într-o formație careia s-au reparat: lucrări numai în sala de mașini. Prin această acțiune, ne spune el, se urmărește atât creșterea calității, cit și a productivității. Pe calea de la Dunăre, printre navele care se apropie de apa

CHEMAREA LA ÎNTRECERE adresată de organizația județeană Cluj a P.C.R. tuturor organizațiilor județene de partid

(Urmare din pag. 1)

muncii din industrie, construcții, transporturi și circulația mărfurilor chemarea patriotică la întrecere pentru îndeplinirea exemplară și depășirea sarcinilor din Planul național unic de dezvoltare economică-socială a României pe anul 1979.

I. În activitatea industrială

- 1. Realizarea peste prevederile planului anual a unor importante cantități de produse fizice necesare economiei naționale, printre care: — utilaje tehnologice 500 tone — șirme din oțel trase la rece 3.000 tone — cabluri din oțel 500 tone — arcuri din oțel 310 tone — electrozi de sudură 400 tone — elemente 20.000 tone — corpuri abrazive 10.000 mc — medicamente în valoare de 18 milioane lei — produse din masă plastică 225 tone — mobilier în valoare de 14 milioane lei — biruri 7 milioane lei — tricotate 70 mii bucati — încălțămînt 10 mii perechi
- 2. Depășirea valorii producției nete industriale planificate cu 24 la sută, respectiv cu 215 milioane lei, din care cel puțin 85 la sută pe seama producției fizice suplimentare.
- 3. Depășirea planului la producția globală industrială cu 3 la sută, respectiv cu 550 milioane lei.
- 4. Livrarea către fondul pieței a unor produse peste prevederile planului în valoare de 90 milioane lei.
- 5. Depășirea sarcinilor planificate de livrare la export cu cel puțin 1 la sută.
- 6. Creșterea ponderii produselor noi și reprodate în valoarea producției marfă cu cel puțin 4 la sută peste cea planificată.
- 7. Depășirea nivelului planificat al productivității muncii, determinată pe baza producției nete, cu 1,3 la sută față de 1978, peste 90 la sută din sporul de producție se va obține pe seama creșterii productivității muncii.
- 8. Depășirea cu 1 la sută a indicelui planificat de utilizare a mașinilor-unelte.
- 9. Reducerea consumurilor tehnologice planificate și obținerea, pe această cale, a unor economii de: — 1.000 tone metal; — 5 milioane kWh energie electrică — 4.000 tone combustibil convențional.
- 10. Obținerea de economii față de costurile materiale planificate în valoare de 30 milioane lei.
- 11. Realizarea peste prevederile planului a unui volum de beneficii de cel puțin 40 milioane lei.
- 12. Conceperea și realizarea prin forțe proprii, în cadrul activității de autotudare, a unor mașini, utilaje, instalații și aparate în valoare de peste 100 milioane lei.
- 13. Pentru valorificarea unor resurse secundare de materii prime și materiale, vom înființa în unitățile industriale încă 5 secții sau ateliere pentru producția unor bunuri de larg consum.

II. În activitatea de investiții-construcții

- 1. Devansarea termenelor de punere în funcțiune cu minimum 30 de zile la 10 capacități de producție.
- 2. Punerea la dispoziția populației, cu 30 de zile înainte de termen, a 1.500 apartamente.
- 3. Depășirea cu 1 la sută a prevederilor de plan la productivitatea muncii în construcții-montaj, determinată pe baza producției nete.
- 4. Obținerea unor economii în valoare de cel puțin 10 milioane lei, prin reducerea cheltuielilor de producție planificate în activitatea de construcții-montaj.
- 5. Reducerea consumurilor tehnologice planificate și obținerea, pe această cale, a unor economii de: — 1.000 tone ciment; — 400 tone metal; — 100 mc material lemnos.

III. În activitatea de transporturi

- 1. Transportul feroviar — Îmbunătățirea indicilor planificați de utilizare a mijloacelor de transport cu 1 la sută la viteza comercială, cu 0,5 la sută la greutatea medie brută a trenurilor de marfă și cu 1 la sută la încărcarea statică a vagoanelor, asigurîndu-se, pe aceste căi, creșterea capacității de transport cu peste 100.000 tone.
- Depășirea sarcinilor de plan la productivitatea muncii cu 1 la sută.
- Reducerea timpului planificat de imobilizare în reparații a locomotivelor Diesel cu minimum 5.000 ore.
- Diminuarea consumurilor planificate și economisirea pe această cale a 400.000 kWh energie electrică și 1.000 tone combustibil convențional.
- Obținerea unor economii în valoare de 15 milioane lei, prin reducerea cheltuielilor de transport planificate.
- Depășirea cu 2 milioane lei a planului anual de beneficii.

2. Transportul auto

- Depășirea indicelui planificat de utilizare a capacităților de transport auto cu 1 la sută, respectiv cu 300 tone-kilometri pe tonă capacitate.
- Depășirea sarcinilor de plan la productivitatea muncii cu 3 la sută, respectiv cu 3.900 tone-kilometri pe lucrător.
- Reducerea cheltuielilor de transport planificate la 1.000 tone-kilometri cu 20 lei, ceea ce va determina depășirea planului cu beneficii cu 2 milioane lei.
- Reducerea consumurilor planificate de carburanți și obținerea unor economii de 800 tone combustibil convențional.

IV. În domeniul circulației mărfurilor și prestațiilor de servicii

- 1. Punerea la dispoziția populației a unui volum sporit de mărfuri. Într-o gamă sortimentală mult îmbunătățită și depășirea, pe această bază, a planului de destacare cu amănuntul cu minimum 15 milioane lei.
  - 2. Înființarea a 10 noi activități în domeniul servirii populației și depășirea cu 5 milioane lei a sarcinilor planului prestațiilor de servicii către populație.
  - 3. Reducerea cheltuielilor de circulație planificate, respectiv depășirea planului de beneficii cu minimum 2 milioane lei.
- Ne exprimăm deplina convingere că întrecerea ce se va desfășura între organizațiile județene de partid va contribui la o mai bună mobilizare a resurselor materiale și umane existente în economie, la valorificarea superioară a acestora, va contribui la accelerarea ritmului de creștere a producției materiale și la îmbunătățirea substanțială a laturilor ei calitative, asigurînd, totodată, întîmpinarea celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român cu un bilanț rodnic în toate domeniile de activitate.

COMITETUL JUDEȚEAN CLUJ AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

PRODUSE NOI ȘI MODERNIZATE

ÎNTEPRINDERILE INDUSTRIALE DIN JUDEȚELE BACĂU, NEAMȚ ȘI VRANCEA au început producția acestui an, introducînd în fabricația curentă peste 40 de produse noi și modernizate, execuția în cea mai mare parte pe baza proiectelor și tehnologiilor specializatorilor români. Între acestea, ponderea principală o dețin strungurile Carusel de 3.200 mm, mașinile-unelte pentru prelucrarea lemnului, cele de alezaj și frezaj cu și fără portal, dotate cu comenzi numerice sau electronice, țevile, prăjiniile de foraj marie, elementele de asamblare a mașinilor, vanele și robinetii industriali de 10 atmosfere, cu sertar sau cu țijă, substanțele pentru combaterea dăunătorilor, îngrășămintele chimice fosfatice, detergenții biodegradabili și materialele de construcții, asimilate la întreprinderile de profil din Borzești, Mărașești, Adjud, Bacău, Roman, Săvinești și Focșani.

● În aceste prime zile de lucru ale anului, la ÎNTEPRINDEREA DE PRODUSE ELECTRONICE „ELECTROARGES” din Curtea de Argeș au fost introduse în fabricația curentă noi produse, între care un tip de mixer electric cu accesorii aferente, uscătorul de păr „Diana” cu funcționare silențioasă și principul fără amplificator. De asemenea au fost realizate seriile zero ale mașinii electrice de stors fructe, aspiratorului portabil și picnului cu amplificator.

Noile produse, destinate atât pieței interne, cit și beneficiarilor externi, se caracterizează prin performanțe tehnico-funcționale superioare, precum și prin consumuri materiale mai reduse. În cursul acestui an, nomenclatorul de fabricație al acestor unități industriale se va extinde cu 35 noi tipuri de componente electronice pasive, articole electrotehnice de uz gospodăresc, unelte electrice de mină, motoare electrice cu puteri de pînă la 0,25 kW, Ca în mare, ponderea produselor noi în totalul producției prevăzute a fi realizate în 1979 va spori la peste 80 la sută.

NOI, TINERII

Patru nume pe blazonul de aur al generației

„Independența” — Sibiu este a întreprinderii al cărei prestigiu se susține și fără a-l mai adera noi, în acest cel de șar, cuvinte de laudă. Recunoscut ca principal producător de utilaje pentru secțiile calde din româniștii de mașini și alte ramuri industriale, aici se realizează cuplarea de indusie, mașini și linii pentru formarea pieselor termate, stații pentru transportul pneumatic al amestecurilor, cuplarea de tratament termic și. Noile unități de utilaj greu din Iași, Cluj-Napoca și Giurgiu — ca și numim cîteva exemple recente — beneficiază de produse „Independenței”. Muncitorii (fără — de la Petrosani la Motru, din Haeg în Maramureș — poartă în adinecru perfortare și clocano de abataj construite aici, la „Independența”. Deel dată despre această mare și puternică întreprindere nu-si mai are rosi (într-un fel) lauda, despre oamenii ei însă cuvintele nu vor fi niciodată în defleuș pentru a cuprinde forța și crezul lor muncitoresc, capacitatea de efort și creație, pasiunea. Ioan Miha, secretarul comitetului U.T.C., susține că l-ar trebui întreg de la început, stăruind în gând, pentru a izbucni să vorbească așa cum se cuvine despre fiecare tînar în parte. „Ce atribute ar fi necesare — ne întrebă, se întrebă el —



VASILE TEUȘAN, NICOLAE DEAC, SILVIA SABAU ȘI ELENA ANGHEL

tuită din 32 de elevi. Ziua muncem, iar seara urmam școala. Și nu ne-a prins rău: ne-am desăvîrit cu un ceas mai devreme ca muncitorii, ca oameni!”

La întîmplare îl întîmpîm și pe tînarul Nicolae Deac: „Eu am urmat profesionala la Grupul școlar al întreprinderii. Practica am făcut-o totdeauna în această secție, unde muncesc și azi. Am avut și unele momente de îndoielă — pot eu, oare, să fac față acestei meserii și exigențelor acestui recuno-

Și ne oprim. Numele dv. ? „Vasile Teușan, strungar”. Censurăm, apoi, cuvîntul: „Lucrez de 10 ani aici, m-am format în condiții mai grele și n-aș fi în stare să părăsesc „Independența” pentru nimic în lume. Da, în condiții mai grele: după primul an al școlii profesionale, din nevoia de cadre, am trecut direct în producție. Nu numai eu. Și Nicolae Stoica și Ion Filimon, o clasă aică-

cut colectiv muncitoresc? — dar, de fiecare dată, mi sîntea în minte și tehnica de muncă Nicolae Suciu m-a scos din impas. Cu vorba, dar mai ales cu fapta, pînă a ajuns să-mi spună că are deplină încredere în mine și pot oricînd să-l înlocuiesc. Vorba asta simplă, că are încredere în mine, mi-a dat aripă. De atunci nu m-am mai îndoit niciodată despre munca și rolul meu”.

oricum, nu se cădea cu vîrstă și capacitatea ei. Așa că am luat-o lîngă mine și în veje muncă în fier”. Astăzi cele două tinere sînt, prin faptele lor, că munca în stare nu mai este o treabă exclusiv pentru băieți. Iar băieții, cunoscîndu-le prelegerea și calitatea produselor executate, lîngă din priviri aprobator. Am continuat să cunoaștem — tot... la întîmplare, desigur — alți și alți tineri. Am găsit încă un număr de cecăși muncitori încrezuți, accesați unanim, caldă apreciere. Am înteles, astfel, sensul pe care îl are secretatul comitetului U.T.C. în acordarea notiunii de întîmplare. La întîmplare nu mai învecămă, în legătură cu munca și viața acestor colectiv muncitoresc, ceea ce de regulă se înțelege prin viața întîmplare”. Adică, ceva supus hazardului și adeseori nu în latură sa pozitiv-semnificativă. Aici, la întîmplare defli- nește, mai ales, o nobilită și generosă omogenizare, în spiritul muncii și vocației muncii. Iar dacă întîmplător nu l-am întîlnit pe performențierul despre care ne vorbea secretarul U.T.C., nu este de nimic mai scîzută bucuria de a-l fi cunoscut pe acest pat- tînar — 4 din 2.400 — ală căror tînar și năzuindu-se merita în egală măsură încreștarea pe blazonul de aur al generației.

ION ANDREIȚĂ VALERIU TANASOF



# SĂRBĂTORIREA TOVĂRĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

## Scrisoarea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

popor român dau o înaltă apreciere aportului deosebit de prețios pe care îl aduceți la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului de dezvoltare în ritm înalt a economiei naționale, a științei, tehnicii și culturii, de creștere susținută a nivelului de trai material și spiritual al întregii națiuni, de întărire continuă a independenței și suveranității patriei noastre libere și demne, de înălțare a ei pe culmi tot mai înalte de civilizație și progres.

În cele trei decenii și jumătate care au trecut de la eliberare, v-ați consacrat activității științifice, remarcându-vă ca o mare personalitate în rindul cercetătorilor din domeniul chimiei, ramură importantă a economiei noastre naționale. Titlurile de doctor în științe și membru al Academiei Republicii Socialiste România, cărora li se adaugă numeroase titluri de „Doctor honoris causa”, și „Membru de onoare” acordate de instituții superioare și academii din numeroase țări ale lumii reprezintă lărga reputație profesională de care vă bucurați în rindul oamenilor de știință din țară și străinătate. Sînt cunoscute și apreciate pe toate meridianele inițiativele dumneavoastră puse în slujba amplificării contactelor dintre oamenii de știință români și din alte țări, pentru ca toate eforturile științifice să fie folosite nu pentru distrugere, ci pentru progres și civilizație, pentru o viață mai îmbelsugată și mai bună a tuturor locuitorilor planetei noastre.

Partidul, întregul nostru popor dau o înaltă apreciere con-

tributul de seamă pe care ați adus-o și o aduceți la promovarea politicii externe a partidului și a României socialiste de dezvoltare a colaborării cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu țările nealiniate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orientare socială, pentru participarea activă și constructivă a tuturor statelor la soluționarea marilor probleme ale lumii contemporane, la creșterea unui climat de încredere și securitate, la înfăptuirea dezarmării și garantarea păcii pentru toate popoarele.

Activitatea dumneavoastră ca membru al conducerii partidului și, totodată, ca strălucit om de știință reprezintă pentru noi toți, ca de altfel pentru toți cetățenii țării — români, maghiari, germani, sîrbi sau de alte naționalități — un înalțat exemplu, un îndemn de acțiune permanent, cu întreaga capacitate și putere de muncă pentru înfăptuirea exemplară în viață a hotărîrilor celui de-al XI-lea Congres și ale Conferinței Naționale ale partidului.

Cu aceste gânduri, vă dorim, stimată tovarășă Elena Ceaușescu, ani mulți și luminoși, multă sănătate și putere de muncă, pentru a înconuna cu noi succese și înalte realizări investiturile acordate de partid, pentru a contribui alături de noi, de toți comunistii, de întregul nostru popor, la transpunerea în viață a mărețului Program de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaltare a României spre comunism.

În această zi memorabilă vă adresăm din toate inimile noastre tradiționale urare „La mulți ani”, tovarășă Elena Ceaușescu!

**COMITETUL POLITIC EXECUTIV  
AL COMITETULUI CENTRAL  
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN**



## Cuvîntul tovarășei Elena Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

accelerării progresului său economic și social, a ridicării României pe trepte tot mai înalte de civilizație și bunăstare. Politica externă activă a partidului și statului nostru de pace și colaborare, de dezvoltare a relațiilor cu toate țările socialiste, cu țările nealiniate, cu toate statele, fără deosebire de orientare socială, aportul său constructiv la soluționarea marilor probleme ale vieții internaționale, la cauza dezarmării, a destinderii și securității în lume au adus poporului nostru nenumărați prieteni pe toate meridianele planetei, au făcut ca România să se bucure de un binecunoscut prestigiu pe plan mondial, îndeplinindu-mi înalte răspunderi încredința-

te de partid, de popor, mi-am adus și îmi aduc contribuția la înfăptuirea în viață a acestor politici.

Desigur, vorbind de politica noastră generală, nu pot să nu mă refer la grija deosebită a partidului nostru pentru dezvoltarea și înfăptuirea continuă a științei, pentru asigurarea fermă a bazei noi orînduri pe care o edificăm a celor mai avansate cuceriri ale gândirii științifice și tehnice moderne. Trăiesc o mare satisfacție pentru faptul că, în domeniul meu de activitate, împreună cu ceilalți oameni de știință, îmi pot aduce nemulțumit contribuția la înfăptuirea politicii partidului privind legarea tot mai strînsă a cercetării științifice de cerințele concrete ale vieții, la progresul

și afirmarea tot mai puternică — atât pe plan național, cit și internațional — a științei românești.

Programul adoptat de Congresul al XI-lea privind faurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaltare a României spre comunism deschide perspective minunate în fața întregului nostru popor. Vreau să vă asigur, stimată tovarășă, să asigur Comitetul nostru Central, întregul partid că și în continuare mă voi strădui să fac totul pentru a-mi aduce, împreună cu ceilalți tovarăși, contribuția la înfăptuirea acestui măreț program, că voi munci întotdeauna cu abnegație și energie pentru înfăptuirea neabătută a politicii partidului — politică pe care o slujesc

cu întreaga mea ființă din cel mai tineri ani ai vieții mele și care nu cunoaște tel mai înalt decît bunăstarea și fericirea poporului, libertatea și demnitatea națiunii noastre socialiste.

Mulțumind încă o dată pentru cuvintele de apreciere rostite aici, pentru numeroasele felicitări și urări pe care le-am primit din partea comunistilor, a oamenilor muncii din întreaga țară, doresc să închei cu cele mai bune urări pentru Comitetul Central, pentru mărețul nostru partid și pentru politica sa înțeleaptă, pentru minunatul nostru popor, fauritor conștient al socialismului și comunismului în România, pentru înflorirea continuă a scumpei noastre patrii! (Aplauze).

## Masă tovarășească oferită de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În onoarea tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu, cu prilejul aniversării zilei sale de naștere, Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român a oferit, sîmbătă, 6 ianuarie, la Palatul Primăverii, o masă tovarășească.

Au participat tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășii Manea Mănescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Gheorghe Ciocară, Lina Ciobanu, Constantin Dăscălescu, Ion Dinca, Janos Fazekas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, Ion Coman, Mihai Dălea, Miu Dobrescu, Ludovic Fazekas, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Vasile Patilinet, Ion Ursu, Richard Winter, Vasile Musat, Marin Vasile, cu soțiile.

Tovarășii Elena Ceaușescu și Ștefan Voitec i-au urat, în numele tuturor celor prezenți, multă sănătate, viață îndelungată și fericită, împreună cu întreaga familie, multă putere de muncă

pentru a obține, în continuare, succese remarcabile, pentru a contribui, alături de strălucitul conducător al partidului și statului nostru, la înfăptuirea grandioaselor opere de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pămîntul României.

Răspunzînd, tovarășa Elena Ceaușescu a mulțumit încă o dată Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. pentru urările adresate și a exprimat hotărîrea de a-și aduce, în continuare, contribuția, împreună cu ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului, cu întregul nostru partid și popor, la realizarea mărețului Program de dezvoltare în ritm intens a economiei, științei și culturii, de ridicare a nivelului de trai al celor ce muncesc.

Tovarășă Elena Ceaușescu a adresat secretarului general al partidului, tuturor participanților la masa tovarășească urări de sănătate și succese în întreaga activitate.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului nostru au felicitat călduros pe tovarășa Elena Ceaușescu, urîndu-i din toată inima ani mulți și fericiti.

## Solemnitatea de la sediul Comitetului Central al P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

Voitec, Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Gheorghe Ciocară, Lina Ciobanu, Constantin Dăscălescu, Ion Dinca, Janos Fazekas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Ștefan Andrei, Ion Coman, Mihai Dălea, Miu Dobrescu, Ludovic Fazekas, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Vasile Patilinet, Ion Ursu, Richard Winter, Vasile Musat, Marin Vasile.

Tovarășii Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul al guvernului, a dat citire Scrisorii Comitetului Poli-

tic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român adresate tovarășei Elena Ceaușescu.

Tovarășii Ștefan Voitec, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, a înmînat tovarășei Elena Ceaușescu înalta distincție Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasă I, conferit prin decret prezidențial.

A luat cuvîntul tovarășa Elena Ceaușescu.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au felicitat-o cu deosebită căldură pe tovarășa Elena Ceaușescu, i-au exprimat cele mai alege urări de sănătate, viață îndelungată și putere de muncă.

# ÎNALȚĂ PREȚUIRE A CONTRIBUȚIEI ADUSE LA DEZVOLTAREA ȘTIINȚEI ROMÂNEȘTI.

## Tovarășa Elena Ceaușescu s-a întîlnit cu oameni de știință, care i-au înmînat mesaje de felicitare cu prilejul aniversării zilei sale de naștere

Tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu a primit în cursul zilei de sîmbătă pe tovarășii Ion Ursu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, Nicolae Giosan, președintele Academiei de Științe Agricole și Silvicultură, Florescu, ministrul industriei chimice, Suzana Gădea, ministrul educației și învățămîntului, Mihnea Gheorghiu, președintele Academiei de Științe Sociale și Politice, Ion Anton, Cristofor Simionescu și Șerban Tițeica, vicepreședinți ai Academiei Republicii Socialiste România, George Ciucu, rectorul Universității București, și Aurel Groapă, director tehnic la Institutul Central de Chimie.

Oamenii de știință au înmînat tovarășei Elena Ceaușescu mesaje de felicitare cu prilejul aniversării zilei sale de naștere. În același timp, a fost oferit un volum care înmănușează cele mai valoroase lucrări elaborate de tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu colaboratorii din cadrul Institutului de Cercetări Chimice, studii susținute la diverse reuniuni de specialitate din țară și de peste hotare. Împreună cu acesta au fost înmînat numeroase omagiale ale „Revistei de chimie” și revistei „Materiale plastice”, care ilustrează contribuția deosebită a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu la dezvoltarea cercetării științifice românești și, în mod deosebit, a celei din sfera chimiei — domeniu de vîrf al științei contemporane.

Mulțumind oamenilor de știință pentru mesaje și felicitările ce i-au fost adresate, tovarășa Elena Ceaușescu a arătat că succesele deosebite pe care știința românească le-a obținut în ultima perioadă se datoresc în primul rînd condițiilor deosebite create de Partidul Comunist Român și statul nostru socialist, datorită cu care cei ce lucrează în acest important sector înfăptuiesc sarcinile trasate de partid. Tovarășa Elena Ceaușescu a adresat, de asemenea, mulțumiri oamenilor de știință pentru strînsa colaborare, exprînd hotărîrea de a crește în viitor întreaga capacitate de muncă în slujba propășirii științei românești, a prestigiului și înălțării nivelului de trai al poporului român, a înfăptuirii luminosului Program de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de

înaltare a patriei spre comunism.

„Cercetătorii, inginerii, protecții, cadrele didactice, toți cei ce vă prezintă astăzi omagii lor — se spune în mesajul Biroului executiv al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie — dau expresie înaltei stime, admirației și dragostei pe care o nutrește pentru dumneavoastră, personalitate excepțională a vieții noastre științifice și social-politice, care, alături de iubitul conducător al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, aduceți în permanență o strălucită contribuție la progresul, fericirea și prestigiul de astăzi al scumpei noastre patrii.

Îngăduiți-ne, mult stimată tovarășă academician Elena Ceaușescu, să ne exprimăm convingerea că opera înfăptuită de dumneavoastră prin coordonarea unitară a întregii activități de cercetare, inginerie și învățămînt în domeniul chimiei în cadrul Institutului Central de Chimie și legarea strînsă, nemulțumit de această de înaltă activitate reprezintă un desăvîșit exemplu de transparență în viața a concepției revoluționare a secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, asupra integrării organice a științei și tehnologiei cu producția și învățămîntul, un model de organizare și eficiență spre care năzuiesc și de care învățăm toate ramurile economiei noastre naționale.

Alături de excepționalele dumneavoastră merite științifice înalta etică de om de știință devotat binelui și bunăstării omeniilor pe care o manifestați prin întreaga dumneavoastră activitate a științei și tehnologiei și admirația unor largi medii științifice și social-politice, concretizate în investirea dumneavoastră cu peste 20 de prestigioase titluri și distincții. Cu minte și dragoste, vă adresăm, și cu acest prilej deosebit, omagiile noastre respectuoase pentru gloria adusă științei, conștiinței și sufletului românesc.

Învățînd în permanență de la iubitul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să muncim pentru prezentul și viitorul nostru cu profunzime științifică și înaltă conștiință și totodată, cu încredere și siguranță muncitorească, revoluționară, urmînd exemplul dumneavoastră, ne ananzăm să facem totul pentru a în-

deplîni marile sarcini trasate de partid științei și tehnologiei naționale, să apropiem cu înălțare Program elaborat de Congresul al XI-lea, să ne pregătim așa cum se cuvine pentru întîmpinarea celui de-al XII-lea Congres al partidului nostru.”

„Academia Republicii Socialiste România se arată în mesajul Prezidiului acestui înalt for științific și de cultură a țării — este onorată de a avea ca membru o personalitate de valoare și prestigiu dumneavoastră, un savant militant neostenit pentru continua dezvoltare și afirmare a științei românești”. În continuare, în mesaj se spune: „Binemeritata recunoaștere care se manifestă pe plan internațional față de excepționalele dumneavoastră merite de om de știință și om politic ne umple inimile de bucurie și mîndrie patriotică. Numeroasele distincții primite din partea unor renumite academii, Institutul de cercetare și de învățămînt de peste hotare reprezintă o grațioasă dovadă a înaltei aprecieri date muncii stăruitoare pe care o depuneți pentru anajarea științei românești în ansamblul dezvoltării socialiste multilaterale a țării, pentru înflorirea științei universale, pentru deplina valorificare a virtuților ei de promovare a națiunii și înțelegerii între popoare.

Exprîndu-ne sentimentele noastre de profund respect și de căldură admirativă, vă dorim, stimată tovarășă Elena Ceaușescu, multă sănătate, putere de muncă, fericire, noi împliniri în strălucita și rodnică activitate pe care o desfășurați pe tărîm științific și politic.”

„Este o deosebită plăcere pentru noi să fim purtătorii cuvîntului al tuturor celor ce lucrează în industria chimică — unanimit în a vă adresa cele mai calde felicitări și urări de viață bună, sănătate, fericire, noi împliniri și seamă în tot ce întreprindeți — se spune în mesajul Ministerului Industriei Chimice.

În altele tînburi științifice și academice cu care sînt fost distins reprezintă pentru noi tot un prilej de satisfacție, o recunoaștere a valorii școlii românești de chimie.

Prezența dumneavoastră alături de iubitul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în



toate momentele de seamă ale vieții noastre sociale, politice, economice, pe marile platforme ale industriei chimice, pe șantiera, în uzine și laboratoare reprezintă o dovadă grațioasă pe care îl aveți în întreaga activitate a partidului și statului nostru.

Rezultatele de mare valoare pe care cercetătorii și protecții din unitățile aparținînd Institutului Central de Chimie le-au obținut, gradul lor ridicat de aplicabilitate s-au materializat în succese de seamă ale industriei noastre chimice, au contribuit la situarea acesteia pe unul din locurile fruntase în lume.”

În mesajul Consiliului științific al Institutului Central de Chimie se relevă: „În această zi, care pentru noi toți este o mare sărbătoare, dorim să vă asigurăm, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, de înaltă prețuire și respect pe care vi le purtăm înima pentru competența, clarviziunea și perseverența cu care conduceți și îndrumați colectivul nostru.”

Instituții Central de Chimie, creație a concepției dumneavoastră înaltate de conducere și organizare a activității științifice, rod al experienței dumneavoastră nemulțumite de cercetare, a obținut an de an succese tot mai remarcabile, devenind principala sursă de dezvoltare a industriei chimice românești. Lucrările dumneavoastră științifice, cunoscute astăzi în întreaga lume, au devenit opere de referință în domeniul chimiei — macromoleculare, meritele dumneavoastră de strălucit om de știință recunoscînd o consecrare tot mai viguroasă pe plan internațional.

Importanțele titluri științifice și valoroasele distincții care v-au fost acordate de prestigioase instituții și foruri științifice din numeroase țări ale lumii constituie pentru noi, ca și pentru întregul nostru popor, prilej de satisfacție și mîndrie patriotică.

Cu profundă dragoste și recunoaștere, cu dorința fierbinte de a fi demni de înalțul dumneavoastră exemplu de competență și călăuzire, ne angajăm, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, ca sub conducerea și îndrumarea dumneavoastră, să luptăm pentru creșterea continuă și eficientă activității

noastre, să ne perfecționăm metodele de lucru, să folosim mai bine cadrul organizatoric pe care ni l-ați creat, să asigurăm prin activitatea noastră generală realizarea în mod corespunzător a tendințelor de dezvoltare prevăzute pentru industria chimică de Programul Partidului Comunist Român de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în scumpă noastră patrie.

Alături de întreaga inteligență a poporului român, se zădă în mesajul Academiei de Științe Sociale și Politice, vă exprimăm înalta noastră prețuire pentru participarea directă și inspirată și aportul major, ca și membru al conducerii partidului, la elaborarea și realizarea politicii interne și externe a partidului și statului, la ridicarea nivelului de viață, material și spiritual, al poporului nostru, ca și pentru prestigioasele dumneavoastră lucrări științifice, devenite opere de referință ale domeniului de specialitate, cu care ați îmbogățit știința românească și a căror valoare se bucură de recunoașterea unani-

mă a oamenilor de știință din țară și de peste hotare.

Oamenii de știință, preocupati de prezentul și viitorul acțiunii și gândirii social-politice românești, de contribuția acestora la dezvoltarea patriei, vă exprimăm, în același timp, grațitudinea lor colegială, pentru atenția și sprînjini acordate dezvoltării cercetării științifice românești. În general și activității academiei noastre în promovarea științelor sociale și politice, în special, în creșterea aportului acestora la înfăptuirea Programului partidului, al României de mîine.”

În mesajul Ministerului Educației și Învățămîntului se spune: „Vă rugăm să ne permiteți să exprimăm, și cu această ocazie, sentimentele de adîncă recunoștință pentru sprijinul permanent pe care îl acordăți vastelor munci de înfăptuire a politicii partidului și statului în domeniul învățămîntului, pentru dragostea și grija de mamă pe care o purtați tuturor „copiilor țării, fără deosebire de naționalitate, creșterii tineretului generat în spiritul iubirii fierbinți față de patrie, partid și popor, al

sincere pentru îndelungata dumneavoastră activitate în slujba construirii societății socialiste în România, pentru remarcabile contribuție la dezvoltarea științei românești, unanimit recunoscută în țară și peste hotare, meritele dumneavoastră fiind atestate prin numeroasele titluri științifice și diplome acordate de cele mai prestigioase asezăminte științifice și de învățămînt românești și străine.

Cercetarea științifică în domeniul chimiei — de care agricultura beneficiază din plin — s-a dezvoltat și se dezvoltă sub directa și înțeleaptă dumneavoastră conducere, contribuind din plin la edificarea impetuoză a revoluționară alături de cel mai dinamic sector al economiei noastre naționale.

Cu acest prilej vă exprimăm admirația noastră pentru prodigioasa dumneavoastră activitate revoluționară alături de cel mai iubit fiu al poporului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, închinată idealurilor Partidului Comunist Român și cauzei construcției socialismului și comunismului în România.”











